

# 生活垃圾焚烧发电项目7月开工

## 环卫中心划分10个片区对垃圾点进行全面清运



在城区规划建设垃圾转运站2座。本报记者 支倩倩 通讯员 程若男 摄

本报3月2日讯(记者 支倩倩 通讯员 程若男) 数量巨大的生活垃圾不仅占用土地,而且垃圾渗液的处理长达上百年。如何将垃圾变废为宝,环卫部门一直在思考和探索。今年以来,区环卫管护中心在巩固“静音收集、密闭运输、集中压缩、桶桶对接、日产日清”城区垃圾清运模式的基础上,全力推进生活垃圾焚烧发电项目建设,力争7月份开工,2018年底建成。

一直以来,区环卫中心不断创新思路,细化措施,规范管理,有效提高环卫工作精细化管理水平。在垃圾收集上,采取定人、定车、定路线的方式,按照先主干道、居民区、重点路段和节点,后次干道、背

街小巷的原则,每天晚7点—凌晨2点,以城区转运站为放射点,划分10个片区对所有的垃圾点进行全面清运;白天全天负责城区主干道两侧、繁华路段、集贸市场等部位产生的垃圾现象进行突击清运,积极与社区、小区、企事业单位等沟通,加强配合协调,实现垃圾的“零停留”。

在垃圾运输上,对所有垃圾清运车辆进行细致规划,以“最短距离、最快速度、最佳效果”为原则,合理调整垃圾清运车配置区域,优化清运路线,有效提高清运效率。出动8台密闭式垃圾压缩车,29辆电瓶车拖车,提高机械化收集率,严格按照“电瓶车入区收集、转运站集中压缩、转运车

统一处置”的高效低耗工作要求,实行“桶换桶”收集模式,实现垃圾运输中的“零污染”。同时,扩大餐厨垃圾分类收集范围,规范收运流程,提高资源化利用率。

为有效提高章丘城市生活垃圾处理的资源化、减量化、无害化水平,区环卫中心全力推进生活垃圾焚烧发电项目建设,力争7月份开工,2018年底建成。在城区规划建设转运站2座,更新各类作业车及垃圾桶,切实提升服务功能。实施垃圾填埋场围墙砌筑和分类设施土建安装工程,提升减量化、资源化水平。完善官庄建筑渣土场手续及配套设施,实现有序、规范运行。对停车场进行改造提升,规范功能分区。

## 3个批次煤炭商品抽检不合格

本报3月2日讯(记者 石剑芳 通讯员 于秀清) 近日,章丘区市场监督管理局积极开展煤炭质量综合整治行动,共抽检生活用煤8个批次,其中3个批次不合格,目前已立案调查。

为从源头上控制燃煤污染,保护生态环境,改善空气质量,章丘区市场监管局根据《大气污染防治法》相关条例,开展煤炭质量综合整治行动。在对辖区内相关煤炭经营单位逐户落实、登记注册的同时,向经营单位发放《煤炭经营业户告知书》,督促经营者进一步加强企业自律,严把商品质量准入关。

据了解,该局在调查摸底

的基础上,委托山东出入境检验检疫局检验检疫技术中心随机对辖区煤炭经营业户进行抽查检验,共抽检生活用煤8个批次,其中3个批次不合格,并按照抽检办法规定程序进行了送达。针对本次抽查检验中发现的经销不合格煤炭商品的3家经营单位,依法进行了立案调查,并在有关网站及报纸上进行了公示。

该局执法人员提醒广大煤炭经营者,在日常生产销售煤炭商品时,要严格按照国家相关规定操作。下一步该局将继续加大监督检查工作力度,强化监管方式。为章丘碧水蓝天、健康宜居的生态环境做出更大努力。

## 龙山街道获市美丽乡村标准化建设先进单位

本报3月2日讯(记者 支倩倩 通讯员 晓燕) 近日,记者从相关部门获悉,龙山街道被授予济南市美丽乡村标准化建设先进乡镇(街道)称号。

据了解,为彰显龙山美丽乡村建设的特色,街道党工委、办事处结合龙山实际,围绕打造农业特色精品旅游线路,以龙山特色农业产业为出发点,积极申报实施了西王村济南市级美丽乡村和西城后村章丘市级美丽乡村建设。通过深入推进美丽乡村建设,各行政村积极进行道路硬化、路灯安装、改

厨厕,管网治理、植树绿化等基础项目建设,村级硬件承载能力大幅提升,乡村面貌焕然一新,群众生产生活环境得到有效改善。

近年来,按照深化农村改革全面推进美丽乡村建设的要求,龙山街道始终把美丽乡村建设作为一项重点工作来抓,从宣传发动、深入调查研究、制定实施方案到全面展开工作,龙山街道主动作为,着力推动,目前已形成了点面结合、全面开花的美丽乡村建设格局。

## 34台反应釜无一存在安全问题

本报3月2日讯(记者 石剑芳 通讯员 于秀清) 近日,章丘区市场监督管理局水寨监管所在辖区开展反应釜

摸底排查工作。执法人员依据掌握资料,核对设备登记检验材料,并现场检查设备使用情况,确保辖区内相关

设备按要求安装使用。截至目前,共检查相关使用单位2家,各类反应釜34台,没有发现安全问题。

## 电大教师无偿捐献遗体用于医学研究

本报3月2日讯(通讯员 王永忠) 刚满53周岁的刘乃俊老师最终没有出现医学奇迹,于3月1日晚不幸去世,刘老师生前所在单位章丘电大全体师生陷入深深的悲痛和怀念中。刘老师不仅是电大校医,还是任课老师,他爱岗敬业,医术精湛,深受师生尊重。4年前,刘老师身患肌营养不良疾病,该疾病是世界医学至今不能攻

克的难题。刘老师生前立下遗嘱,自己去世后遗体全部无偿捐献国家,供医学临床研究,为解除此类疾病患者的痛苦尽自己最后的贡献。3月2日上午,遗体捐献给山东医科大学和山东眼科医院。红十字会相关人员说,像刘老师这样自愿遗体全部捐献给医学研究的人,全国极少,呼吁社会向刘老师致以崇高的敬意。

## “鲜奶吧”关门,订奶卡里的钱难退

### 市场监督管理局:联系到店主会第一时间通知消费者

本报3月2日讯(记者 支倩倩) 现在无论是什么行业,最流行的就是充卡入会,成为会员才有资格享受更优惠的待遇。一年前,家住桃花山小区的王女士在小区门口一家名叫“佰顺牧场巴氏鲜奶吧”的店办了一张订奶卡,结果钱还没花完,“鲜奶吧”关门了。

王女士告诉记者,一年前,她在家门口的鲜奶吧办了张会员卡,充了钱进行消费。后来没用几次,订奶卡就找不到了。最近家里装修房子时,订奶卡又找到了。原本打算再去消费,却发现原来的“鲜奶吧”现在变身成了一家披萨店。

记者跟随王女士来到鲜奶吧的原址,店面已更换为一家披萨店,完全找不到鲜奶吧的痕迹。“半年前,鲜奶吧就不干了,我在营业期间也有不少人问过鲜奶吧老板的去向。”披萨店老板说,关于鲜奶吧老板的



鲜奶吧已经变成了披萨店。

相关信息自己知之甚少。后来记者按照订奶卡上留的电话试着拨过去,可该号码已经成为空号。

王女士也许只是众多受害消费者中的一个,市民在遇到类似情况的时候应该如何维权

呢?记者联系了章丘区市场监督管理局。工作人员介绍,针对这种情况,工作人员会先查鲜奶吧相关注册信息,如果能联系到店主会第一时间通知消费者,倘若联系不到店主,建议消费者走其他途径进行维权。



## 添绿

又逢一年植树时,为培养学生爱护环境意识,促进校园绿化建设工作,道通实验学校三十余名师生利用活动时间参加义务植树活动。师生们分工合作,扶苗、培土、压土……用辛勤的劳动为学校增添了一抹盎然新绿。

本报记者 支倩倩 通讯员 翟玉强 李光玲